
 

  

令和３年８月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ８月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和３年８月 26日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

連尺野智子委員、篠原剛委員、船橋妃美委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長 

増井スポーツ振興課長、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐 

中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ７月定例教育委員会会議録 

第２ 行 政 報 告 ８月行政報告について 

        第３ 議案第 28 号 西都市立学校の設置及び管理に関する条例の一部改正 

要求について 

            議案第 29 号 令和３年度補正予算要求について 

                第４ そ の 他 ①西都市英語力向上推進サポーターの委嘱について 

                  ②その他 

          

⒉ 開 会 

教 育 長 ただ今より、８月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、７月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、７月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、８月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （就学相談について） 

２日、医師・臨床心理士・小学校や特別支援学校の特別支援教育コーデ

ィネーターに出席いただき、年長児の学校入学に向けての就学相談を開催

しました。 

（定例課長会について） 



 

  

４日に開催されました。妻高校の定員確保等に繋げるため、妻高校の高

橋校長に御出席いただき、妻高校の現状等についてお話しいただきました。 

（さいと学検討委員会について） 

５日は、第２回目となる『さいと学検討委員会』をコミュニティセンタ

ーで開催しました。 

（学校閉庁日について） 

10 日から 13 日までの４日間は、夏の省エネ対策や教職員の心身のリフ

レッシュと休暇取得促進を図るため、学校閉庁日としております。前後の

土日と合わせると、９連休となりました。 

（教育に関する事務の点検・評価委員会について） 

17日は、第２回となる『教育に関する事務の点検・評価委員会』をコミ

ュニティセンターで開催しました。第１回目（７月 20日）で事業内容等に

ついて説明しましたが、それに対する質問への回答を中心に会が進められ

ました。31日開催予定の第３回目の委員会において、点検・評価委員の意

見をとりまとめ、報告書を作成していきたいと考えております。なお、作

成した報告書につきましては、９月議会に合わせて市議会に提出するとと

もに、市のホームページで公表したいと考えております。 

（定例課長及び課長補佐会について） 

19日に開催し、本日の定例教育委員会に向けての議案の確認、各課の懸

案事項等についての協議・確認を行いました。 

（学校定期監査について） 

20日は、学校定期監査に行われました。対象は三納小中学校、都於郡小

学校でしたが、大きな指摘事項はありませんでした。 

（臨時校長会について） 

同じく 20日に臨時校長会を開催し、来月から予定されている運動会・体

育大会実施の判断についての方針や新型コロナウイルス感染症に係る今後

の対応等について確認を行いました。 

（教職員の人事異動に伴う事前ヒアリングについて） 

23日は、教職員の人事異動に伴う事前ヒアリングのため、中部教育事務

所から所長、副所長ほかが来庁される予定でしたが、新型コロナウイルス

感染症拡大の影響で延期となりました。 

（始業日について） 

25日は、市内小中学校始業の日でした。各校とも、校内の消毒作業を実

施して児童・生徒を迎えることとなりました。今後も、家庭との連携を十

分図りながら教育活動を実施する必要があると考えております。 

（北方領土返還要求運動キャラバン隊表敬について） 

同じく 25日、北方領土返還要求運動キャラバン隊による表敬が予定され

ておりました。教育長は市長とともに表敬を受ける予定でしたが、コロナ

ウイルス感染症拡大の影響で延期となりました。 



 

  

（定例教育委員会について） 

本日 26日に開催しております。 

（西都市学校再編調査検討委員会について） 

明日 27日は、西都市学校再編調査検討委員会を議会委員会室において開

催します。委嘱状交付のほか、これまで『西都市学校再編基本計画（案）』

を基に学校再編について説明会等を行ってきたところですが、説明会やパ

ブリックコメント等を通していただいた意見を取り入れながら策定した再

編基本計画について、御承認いただく予定です。また、今後中学校再編に

向け設置予定の『西都市新中学校設立推進委員会』についての協議等も予

定しております。 

（西都市安全教育連絡協議会について） 

31日、各校の安全担当者や地域づくり協議会代表、行政から建設課や土

木事務所等に出席いただき、コミュニティセンターにおいて、西都市安全

教育連絡協議会を予定していましたが、新型コロナウイルス感染症が拡大

している状況から、各学校と地域づくり協議会で個別に連絡を取り合う形

に変更しました。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （宮崎県社会教育委員連絡協議会・研修会について） 

２日にオンラインで開催され、西都市社会教育委員会の黒木治定委員長

に出会いただきました。 

（地域学校協働活動運営委員会について） 

３日に市公民館で開催され、令和３年度の地域学校協働活動運営委員 12

名の委嘱後、本市における地域学校協働活動のあり方について委員の意見

を伺いました。 

（夏休みチャレンジ教室（子ども絵画）について） 

４日及び５日に市公民館で開催されました。１日目は下書きに 35名、２

日目は仕上げに 31名が参加しました。なお、新型コロナ感染拡大により西

都児湯圏域が赤圏域となったことにより、６日のハーバリウムづくり教室、

７日のバケツ太鼓教室、11日、12日の２日間予定していました書道教室を

中止としました。このほか、７日に予定していた図書館夏休みイベントコ

ロコロ貯金箱工作教室につきましても、西矢生町育成会から 15～20名が参

加予定でしたが、中止としました。 

（サイクルフォトラリー専門部会について） 

12 日に市公民館で開催され、９月 26 日の本番に向け、チェックポイン

ト、集計方法等について協議しました。 

（『つま』の街写真コンテスト部会について） 

13日に市公民館で開催され、９月 18日から 9月 25日まで、街中ギャラ

リー夢たまごやあいそめ広場で展示する「つま」の街写真コンテストの作

品の応募状況の確認、広報活動についての協議を行いました。 



 

  

（成人式代替事業について） 

14日に、５月２日に開催を予定していました令和３年成人式が中止にな

ったことにより、WEB会議支援ツール“ZOOM”を活用した「オンライン同窓

会」を開催しました。「オンライン同窓会」では、ZOOM内に各中学校区を単

位としたルームをつくり、リモートでの新成人者の参加を募り開催。実行

委員長のあいさつ、市長祝辞、新成人の誓い、三財小学校からのお祝いメ

ッセージ、恩師からのメッセージ、歓談などを行いました。新成人の参加

者は 40名ほどでしたが、リモートで参加した恩師の先生方との歓談等で盛

り上がっていました。 

（西都児湯地区社会教育委員連絡協議会理事会・総会について） 

18日に、西都市が令和３年度の担当館として理事会及び総会を開催し、

令和３年度役員の改選、令和 2 年度事業及び決算報告、令和３年度の事業

計画及び予算案について協議を行う予定でしたが、県の緊急事態宣言の発

令により書面での開催とさせていただきました。 

（西都市総合文化フェスティバル専門部会について） 

19日に市公民館で開催され、９月 18日から始まる「西都市総合文化フェ

スティバル」の各部門の調整等を行いました。 

（西都『まっぽす神楽』専門部会について） 

20 日に市公民館で開催され、９月 18 日、19 日の２日間開催します「西

都『まっぼす神楽』源流と変化の祭典」の開催に向け詳細部分についての

協議等を行いました。 

（九州地区ＰＴＡ協議会（日Ｐ兼）について） 

21日にオンラインで開催されました。 

（宮崎県公共図書館連絡協議会専門研修について） 

23日にオンラインで開催され、専門研修会の１回目として、宮大教育学

部の中村佳文教授を講師に「読書活動」についての研修が行われました。 

（『つま』の街写真コンテスト作品審査について） 

28日に東京在中の審査員の永井勝先生に西都市にお越しいただき、市公

民館において優秀作品の審査を行っていただく予定でしたが、緊急事態宣

言発令中のため、作品を送り審査いただくことになりました。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（第１回アンブロカップ女子サッカーフェスティバル in西都について） 

 ７月 31日から８月１日まで、清水台多目的広場で開催されました。12チ

ームが参加し、大分県から１チーム、地元の妻高校からも参加しました。 

（第 17回西都原このはなマラソン大会要項等打合せ会について） 

 19日に開催予定でしたが、宮崎県独自の緊急事態宣言発令に伴い、書面

開催としております。 

（第 17 回西都原このはなマラソン大会ウォーキング部門第 1 回役員会に

ついて） 



 

  

 同じく書面開催としております。 

（第２回アンブロカップジュニアユースサッカーフェスティバル in 西都

について） 

 21日から 22日まで開催予定でしたが、中止となりました。 

（西都児湯ブロック大会（軟式野球）について） 

 時期は未定ではありますが、延期となりました。 

教 育 長 ８月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 28 号 西都市立学校の設置及び管理に関する条例の一部改

正要求についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長  議案第 28 号 西都市立学校の設置及び管理に関する条例の一部改正

要求について、都於郡小学校山田分校を廃止するため、所要の整備を行お

うとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 28 号 西都市立学校の設置及び管理に関す

る条例の一部改正要求について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 28号を承認いたします。 

  つづいて 議案第 29 号 令和３年度補正予算要求についてを議題にい

たします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

学校保健給食 

対 策 監 

社会教育課長 

 議案第 29 号 令和３年度補正予算要求について、図書館費など、一

般会計及び特別会計を合わせて、総額１，４６６千円の増額補正を要求し

ようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。 議案第 29 号 令和３年度補正予算要求について、

御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 29号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 



 

  

[1] 西都市英語力向上推進サポーターの委嘱について 

髙松教育政策

課 長 補 佐 

（資料により説明） 

 

[2]その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

篠 原 委 員 運動会の日程は、どうなりますか。 

教育政策課長 緊急事態宣言の関係もありますので、決定次第連絡します。今のところ

は当初予定通り（半日開催）です。 

 

⒎閉 会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和３年９月 29日（水） 午前10時から 

令和３年 10月 29日（金） 午前10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


